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Je m'entraine au calcul mental

Etape 1 : REPRODUIRE

1. Résous les exercices suivant en suivant les exemples proposés.
Série A

Exemple : 235 + 463 = (235 + 400) + 60 + 3 = 698

1) 353 + 235 = ______________________________________________________________

2) 512 + 341 = ______________________________________________________________

3) 246 + 123 =______________________________________________________________

4) 444 + 452 = ______________________________________________________________

5) 628 + 141 =______________________________________________________________

Série B

Exemple : 568 – 345 = (568 – 300) – 40 – 5 = 223

1) 632 – 321 = ______________________________________________________________

2) 985 – 543 =______________________________________________________________

3) 798 – 361 =______________________________________________________________

4) 286 – 145 =______________________________________________________________

5) 479 – 215 =______________________________________________________________
Série C

Exemple : 453 + 348 = (453 + 300) + 40 + 8 = 

1) 236 + 545 = ______________________________________________________________

2) 726 + 139 = ______________________________________________________________

3) 575 + 218 =______________________________________________________________

Série D

Exemple : 883 – 368 = (883 – 300) – 60 – 8 = 

1) 956 – 239 = ______________________________________________________________

2) 432 – 228 = ______________________________________________________________

3) 675 – 427 =______________________________________________________________
2. Quel sera le dernier chiffre ?

Exemple : 462 + 324 = . . 6

	643 + 356 = 

	434 + 632 =

	432 + 358 =
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Tu as terminé ? Demande la fiche autocorrective 1 à Mademoiselle Laurence.

Vérifie attentivement tes réponses.


J’ai fait . . . . erreur(s).

Tu as fait moins de 3 erreurs ? Félicitations ! 

-> Tu peux passer à la fiche 3. 

Tu as fait plus de 3 erreurs ? Dommage, tu manques encore d’entraînement.
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-> Fais la fiche 2.
[image: image6.png]s
B




Etape 1 : REPRODUIRE

1. Résous les exercices suivant en suivant les exemples proposés.
Série A

Exemple : 235 + 463 = (235 + 400) + 60 + 3 = 698

1) 736 + 111 =______________________________________________________________

2) 581 + 217 =______________________________________________________________

3) 654 + 223 = ______________________________________________________________

4) 127 + 682 =______________________________________________________________
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Série B

Exemple : 568 – 345 = (568 – 300) – 40 – 5 = 223

1) 864 – 652 = ______________________________________________________________

2) 357 – 232 =______________________________________________________________

3) 543 – 421 = ______________________________________________________________

4) 697 – 376 =______________________________________________________________

Série C

Exemple : 453 + 348 = (453 + 300) + 40 + 8 = 

1) 467 + 326 =______________________________________________________________

2) 189 + 314 =______________________________________________________________

Série D

Exemple : 883 – 368 = (883 – 300) – 60 – 8 = 

1) 843 – 137 = ______________________________________________________________

2) 584 – 368 =______________________________________________________________

[image: image8.png]



2. Quel sera le dernier chiffre ?

Exemple : 462 + 324 = . . 6

	527 + 472 = 

	347 + 534 =

	257 + 623 =
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Etape 2 : RECONNAITRE

a) Souligne les décompositions correctes.
	386 + 413 

· (386 + 400) + 10 + 3

· (300 + 413) + 80 + 6

· 300 + 80 + 6 + 400 + 10 + 3


	965 – 532

· 965 – 500 – 30 – 2

· (932 – 500) – 60 – 5

· (965 – 500) – 30 – 2 


b) Les derniers chiffres des réponses ont été enlevés ! Retrouve-les parmi ces différentes propositions. Un chiffre peut être utilisé plusieurs fois.

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9


256 + 638 = 89.                                                     

254 – 123 = 13.                                                     

365 – 152 = 21.                                                     

612 + 184 = 79.                                                     

123 + 151 = 27.                                                     
c) Les chiffres des dizaines se sont envolés ! Aide-moi à les retrouver en choisissant parmi les chiffres ci-dessous :

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9


312 + 236 = 5 . 8                                                   

124 + 753 = 8 . 7                                                  

927 – 715 = 2 . 2                                                          

468 – 243 = 2 . 5                                                   

678 + 122 = 8 . 0                                                   

d) Relie les opérations à leur décomposition ainsi qu’à leur résultat.
Série a

741 + 123 =                                         (536 + 200) + 50 + 7                                        926

782 + 119  =                                        (782 + 100) + 10 + 9                                        864

Série b

432 – 215 =                                     (527 – 100) – 10 – 4                                        413

527 – 114 =                                     (676 – 200) – 10 – 8                                        292

e) Entoure la réponse parmi les solutions proposées.
	259 + 132

· 392

· 381

· 391

· 395
	536 – 215

· 320

· 321

· 322

· 323
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Aide- toi du dernier chiffre !!

f) Qui a l'opération la plus facile à effectuer ? La plus difficile ?
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Tu as terminé ? Demande la fiche autocorrective 3 à Mademoiselle Laurence.
Vérifie attentivement tes réponses.


J’ai fait . . . . erreur(s).

Tu as fait moins de 3 erreurs ? Félicitations ! 

-> Tu peux passer à la fiche 5. 

Tu as fait plus de 3 erreurs ? Dommage, tu manques encore d’entraînement.

-> Fais la fiche 4.
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Etape 2 : RECONNAITRE

a) Souligne les décompositions correctes
	856 + 132

· (800 + 50 + 6) + 132

· (856 + 100) + 30 + 2

· (132 + 800) + 50 + 6


	643 – 312

· (643 – 300) – 10 – 2 

· 600 – 300 – 40 – 10 – 3 – 2 

· (600 – 312) – 40 – 3




b) Les derniers chiffres des réponses ont été enlevés ! Retrouve-les parmi ces différentes propositions. Un chiffre peut être utilisé plusieurs fois.

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9


256 + 223 = 47.

129 + 236 = 36.

127 + 364 = 49.

532 + 237 = 76.

415 + 363 = 77.

c) Les chiffres des dizaines se sont envolés ! Aide-moi à les retrouver en choisissant parmi les chiffres ci-dessous :

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9


379 + 413 = 7 . 2

537 – 426 = 1 . 1

856 + 140 = 9 . 6
        

676 – 181 = 4 . 5 

243 + 352 = 5 . 5

d) Relie les opérations à leur décomposition ainsi qu’à leur résultat.
Série a
464 + 462 =                                         (741 + 100) + 20 + 3                                        793

536 + 257 =                                         (464 + 400) + 60 + 2                                        901

Série b

676 – 218 =                                     (432 – 300) – 10 – 5                                        458

988 – 696 =                                     (988 – 600) – 90 – 6                                        117

e) Entoure la réponse parmi les solutions proposées.
	265 + 563

· 826

· 827

· 828

· 829


	536 – 215

· 320

· 321

· 322

· 323





Aide- toi du dernier chiffre !!



Tu as terminé ? Demande la fiche autocorrective 4 à Mademoiselle Laurence.

Vérifie attentivement tes réponses.


J’ai fait . . . . erreur(s).

Tu as fait moins de 3 erreurs ? Félicitations ! 

-> Tu peux passer à la fiche 5. 

Tu as fait plus de 3 erreurs ? Tu as besoin d’aide.

-> Demande des explications supplémentaires à Mademoiselle Laurence.

Etape 3 : AJUSTER

1) Des erreurs sont survenues lorsque j’ai voulu placer le dernier chiffre des réponses. Corrige – les !

225 + 152 = . . 1                                                               263 + 236 = . . 3 

265 + 658 = . . 2                                                               587 + 112 = . . 0

526 – 372 = . . 4                                                               936 – 172 = . . 3 

415 – 313 = . . 3                                                               329 – 118 = . . 2

2) Corrige les opérations suivantes. Pour cela, note ta décomposition.

	Opérations
	Correction

	499 + 223 = 732
	

	632 – 411 = 217
	

	312 + 126 = 448
	

	938 – 427 = 501
	




Tu as terminé ? Demande la fiche autocorrective 5 à Mademoiselle Laurence.

Vérifie attentivement tes réponses.


J’ai fait . . . . erreur(s).

Tu as fait moins de 3 erreurs ? Félicitations ! 

-> Tu peux passer à la fiche 7. 

Tu as fait plus de 3 erreurs ? Dommage, tu manques encore d’entraînement.

-> Fais la fiche 6.
Etape 3 : AJUSTER

1) Des erreurs sont survenues lorsque j’ai voulu placer le dernier chiffre des réponses. Corrige – les !

325 + 452 = . . 1                                                               563 + 236 = . . 3 

265 + 658 = . . 2                                                               587 + 112 = . . 0

526 – 372 = . . 4                                                               936 – 172 = . . 3 

415 – 313 = . . 3                                                               329 – 118 = . . 2

2) Corrige les opérations suivantes. Pour cela, note ta décomposition.

	763 + 220 = 983
	

	557 – 233 = 412
	

	229 + 331 = 560
	

	658 – 216 = 432
	




Tu as terminé ? Demande la fiche autocorrective 6 à Mademoiselle Laurence.

Vérifie attentivement tes réponses.


J’ai fait . . . . erreur(s).

Tu as fait moins de 3 erreurs ? Félicitations ! 

-> Tu peux passer à la fiche 7. 

Tu as fait plus de 3 erreurs ? Tu as besoin d’aide.

-> Demande des explications supplémentaires à Mademoiselle Laurence.

Etape 4 : EXECUTER

1) Ecris immédiatement la réponse

713 + 215 =  ………                                   

127 + 442 =  ………                           

356 + 522 = ………                                   

661 + 124 = ………                                    

2) Résous  les exercices (tu dois écrire ton déroulement !!)

415 + 567 = ______________________________________________________

946 – 328 = ______________________________________________________

343 + 434 = ______________________________________________________

875 – 534 =______________________________________________________

3)


Tu as terminé ? Demande la fiche autocorrective 7 à Mademoiselle Laurence.

Vérifie attentivement tes réponses.


J’ai fait . . . . erreur(s).

Tu as fait moins de 3 erreurs ? Félicitations ! 

-> Tu peux passer à la fiche 9. 

Tu as fait plus de 3 erreurs ? Dommage, tu manques encore d’entraînement.

-> Fais la fiche 8.
Etape 4 : EXECUTER

1) Ecris immédiatement la réponse

864 – 213 =  ………

452 – 141 = ………

926 – 515 = ………

798 – 163 = ………

2) Résous les exercices (tu dois écrire ton déroulement !!)

727 + 119 =______________________________________________________

697 – 281 =______________________________________________________

318 + 215 =______________________________________________________

582 – 166 =______________________________________________________

3) 


Tu as terminé ? Demande la fiche autocorrective 8 à Mademoiselle Laurence.

Vérifie attentivement tes réponses.


J’ai fait . . . . erreur(s).

Tu as fait moins de 3 erreurs ? Félicitations ! 

-> Tu peux passer à la fiche 9. 

Tu as fait plus de 3 erreurs ? Tu as besoin d’aide.

-> Demande des explications supplémentaires à Mademoiselle Laurence.
Etape 5 : ACHEVER D’INITIATIVE[image: image2.png]



Complète ces calculs

932 – 145 = (932 - …) – 40 – 5 = ….

156 + 315 = (… + 300) + … + 5 = …..

863 – 247 = ( …. - …...) – 40 - …. = 616

492 + 262 = (492 + …..) + …. + 2 = ……

283 – 148 = ( …. – 100) – 40 - ….. = …..

357 + 137 = ( ….. + …..) + 30 + …. = 494

643 – 222 = ( ….. – 200) – 20 - …. = …..

373 + 218 = (373 + …..) + ….. + 8 = 591


Tu as terminé ? Demande la fiche autocorrective 9 à Mademoiselle Laurence.

Vérifie attentivement tes réponses.


J’ai fait . . . . erreur(s).

Tu as fait moins de 3 erreurs ? Félicitations ! 

-> Tu peux passer à la fiche 11. 

Tu as fait plus de 3 erreurs ? Dommage, tu manques encore d’entraînement.

-> Fais la fiche 10.
Etape 5 : ACHEVER D’INITIATIVE

Complète ces calculs

679 – 145 = (674 - …) – 40 – 5 = ….

276 + 315 = (… + 300) + … + 5 = …..

363 – 247 = ( …. - …...) – 40 - …. = 116
992 + 262 = (992 + …..) + …. + 2 = ……

383 – 148 = ( …. – 100) – 40 - ….. = …..

657 + 137 = ( ….. + …..) + 30 + …. = 520
743 – 222 = ( ….. – 200) – 20 - …. = …..

573 + 218 = (373 + …..) + ….. + 8 = 791


Tu as terminé ? Demande la fiche autocorrective 10 à Mademoiselle Sophie.

Vérifie attentivement tes réponses.


J’ai fait . . . . erreur(s).

Tu as fait moins de 3 erreurs ? Félicitations ! 

-> Tu peux passer à la fiche 11. 

Tu as fait plus de 3 erreurs ? Tu as besoin d’aide.

-> Demande des explications supplémentaires à Mademoiselle Laurence.
Etape 5 : IMITER

1. Recherche 3 additions avec passage de la dizaine.
2. Recherche 3 soustractions avec passage de la centaine.

Tu as terminé ? Demande à Mademoiselle Laurence de te corriger.
J’ai fait . . . . erreur(s).


Etape 6 : INVENTER

1. Recherche 3 additions avec passage de la dizaine qui auront 769 comme résultat.
2. Recherche 3 soustractions avec passage de la centaine qui auront 123 comme résultat.

Tu as terminé ? Demande à Mademoiselle Laurence de te corriger.
J’ai fait . . . . erreur(s).
Fiche 1





Fiche 2





Tu as terminé ? Demande la fiche autocorrective 2 à Mademoiselle Laurence.


Vérifie attentivement tes réponses.	





J’ai fait . . . . erreur(s).





Tu as fait moins de 3 erreurs ? Félicitations ! 


-> Tu peux passer à la fiche 3. 


Tu as fait plus de 3 erreurs ? Tu as besoin d’aide.


-> Demande des explications supplémentaires à Mademoiselle Laurence





Fiche 3





Fiche 4





Fiche 5





Fiche 6





Fiche 7





Fiche 8





Fiche 9





Fiche 10





Fiche 11





Fiche 12











